

《鸢都有突出贡献专家选拔管理办法》出台

全市每年选拔一次,每次50名,管理期限为4年,其间市政府每人每月给予津贴600元

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张沁 通讯员 马俊)为进一步做好高层次创新型人才选拔培养工作,加强全市高层次专业技术人才队伍建设,大力实施人才强市战略,服务社会主义现代化更好潍坊建设,7月8日,我市出台《鸢都有突出贡献专家选拔管理办法》(以下简称《办法》),对全市高层次专业技术人才选拔作了进

一步规范安排。

鸢都有突出贡献专家是潍坊市设立的高层次专业技术人才专项荣誉,选拔工作在全市企事业单位和民办非企业单位中开展。选拔对象是长期在我市自然科学、社会科学各学科和领域及经济、社会发展各行业专业技术岗位上工作的在职人员,并为全市经济社会发展作出突出贡献的专业技术人员。《办法》规

定,全市每年选拔一次鸢都有突出贡献专家,每次选拔50名,管理期限为4年,其间市政府每人每月给予津贴600元。

与以往相比,《办法》呈现四大特点:不受年龄限制,管理期内不到退休年龄即可申报;单列“卓越工程师”计划2名;将突出贡献专家纳入鸢都系列重点人才项目;增加民主测评环节,尊重民意。

麓台钟声

孩子集卡成瘾 此风不可长

□本报评论员 于哲

“你们现在流行玩什么?”近日,记者在北京多所小学附近随机询问了十余个孩子,得到的答案一致:集卡、抽卡、玩卡牌。小马宝莉卡、奥特曼卡、蛋仔派对卡……令人眼花缭乱的卡牌成了文具店、便利店的引客利器。对于孩子们来说,卡牌是帮写作业的报酬,是学校里的“社交货币”,根本“集不完”却又戒不掉,一张小纸片被炒到数百元。记者调查发现,商家制造出的层层套路,让孩子们一步步陷入。(据《北京晚报》)

近期,在各大媒体的争相报道下,广大学学生家长刚刚认清“烟卡”所带来的危害,并纷纷阻止孩子不要玩这种“拍卡片”游戏后,一系列“烧钱”的卡通形象卡片迅速“补位”,并在校园中再次呈现蔓延之势。有家长吐槽,一个月下来,孩子光是买小马宝莉卡就花了1400多元;孩子因为买卡上瘾,平时零花钱又被严格限制,竟然从奶奶那里偷钱买卡……

与“烟卡”不同,这种新型卡片多以小马宝莉、哆啦A梦、叶罗丽、奥特曼等孩子们熟悉的卡通形象呈现,并结合“盲盒”的方式售卖,对小学生的吸引力极大。同时,这些卡片还被标注了等级,为抽到稀有卡片,有的孩子一次购买几盒至数十盒,甚至偷拿家中的钱购买。

中小学生对自控能力差且消费观念尚未成熟,买卡拆卡集卡极易上瘾,不但浪费了钱财,分散了学习注意力,更严重的是容易激发孩子的赌性,他们会想尽办法去赌一张概率极小的稀有卡片。

去年国家市场监管总局印发了《盲盒经营行为规范指引(试行)》,不但要求对盲盒抽取概率等关键信息以显著方式对外公示,对盲盒销售对象的年龄也作出严格限制,要求不得向未满8周岁未成年人销售;向8周岁及以上未成年人销售盲盒商品,应当依法确认已取得相关监护人的同意。但反观当下,琳琅满目的铝箔包装袋卡牌,正日渐在校园周边的文具店、便利店占据核心货架,孩子们三三两两地聚在一起,手头都握着一沓卡片,怎能不令家长忧心?

对于未成年人的保护和引导,是全社会的共同责任。家长要负责,学校和老师也应该积极教育,帮助孩子树立正确的消费观。商家更要遵守相关法律法规,不仅不能诱导孩子们进行消费,还应主动拒绝向无监护人陪同的未成年人出售此类商品。

此外,相关部门要强化监督检查,重点关注校园周边出现的新“商品”、新问题,对于严重损害学生身心健康的市场行为,要统筹执法力量重拳出击,从严治理,让售卖者不敢再犯,为孩子们的学习生活营造良好的环境。

6月份全国居民消费价格指数同比上涨0.2%

新华社北京7月10日电 国家统计局10日发布数据,6月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%,涨幅比上月回落0.1个百分点;环比下降0.2%,降幅比上月扩大0.1个百分点。1至6月平均,CPI比上年同期上涨0.1%。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟说,6月份,消费市场供应总体充足,全国CPI环比季节性下降,同比继续上涨。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%,涨幅与上月相同,继续保持温和上涨。

统计数据显示,6月份,食品价格同比下降2.1%,降幅比上月扩大0.1个百分点。食品中,鲜菜价格由上月上涨2.3%转为下降7.3%;薯类、鲜果、鸡蛋、牛肉、羊肉和禽肉类价格继续下降,降幅在2.3%至18.6%之间;猪肉价格上涨18.1%,涨幅比上月

扩大13.5个百分点。

6月份,非食品价格同比上涨0.8%,涨幅与上月相同。非食品中,能源价格上涨3.1%,涨幅回落0.3个百分点;扣除能源的工业消费品价格上涨0.1%,涨幅与上月相同,其中燃油小汽车和新能源小汽车价格分别下降6.0%和7.4%,降幅均继续扩大。服务价格上涨0.7%,涨幅回落0.1个百分点,其中旅游价格上涨3.7%,涨幅有所回落;宾馆住宿价格下降1.9%,降幅有所扩大;医疗服务价格上涨1.9%,涨幅略有扩大。

6月份,受国际大宗商品价格波动及国内部分工业品市场需求不足等因素影响,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降0.8%,降幅比上月收窄0.6个百分点;环比由上月上涨0.2%转为下降0.2%。上半年,PPI比上年同期下降2.1%。

我国将进一步促进交通物流降本提质增效

新华社北京7月10日电 记者从10日举行的国新办发布会上获悉,我国将组织开展交通物流降本提质增效专项行动,全力推进交通物流结构性、系统性、制度性、技术性、综合性和经营性等六个方面的降本提质增效。

交通物流是有效降低全社会物流成本的关键领域。交通运输部部长李小鹏在发布会上介绍,我国已建成全球最大的高速铁路网、高速公路网、最大的港口集群以及最大的邮政快递网,为物流发展提供重要支撑。

李小鹏表示,针对物流全链条运行成本依然较高等问题,我国将加快建设国家综合立体交通网的主骨架,实施好内河水运体系联通工程、铁路货运

网络工程,深入推进国家综合货运枢纽补链强链,畅通交通物流基础设施网络。

在运输结构调整方面,李小鹏介绍,我国将更多发挥各种运输方式的比较优势,做到宜公则公、宜铁则铁、宜水则水、宜空则空,持续推动多式联运,推进铁路专用线进港区、进园区、进厂区,提高综合运输的组合效率。

“我们还将健全完善多式联运‘一单制、一箱制’的标准规则和管理制度,加快培育具有全程服务能力多式联运经营人,稳步扩大国际海运船队、航空机队、中欧班列以及国际道路运输规模等,完善多元化的国际物流网络。”李小鹏说。

今年上半年我国新注册无人机超60万架

新华社北京7月10日电 记者从10日举行的国新办发布会上获悉,今年上半年,我国新注册无人机超60万架,无人机总数较去年年底增长48%。截至目前,超1.4万家无人机企业持有现行有效的民用无人驾驶航空器运营合格证,超22.5万人持有无人机操控员执照。

“从这些数据可以看出,我国低空经济正在步入一个快速成长的新阶段。”中国民航局局长宋志勇在发布会上介绍,民航局持续加强适航审定体系和能力建设,稳步推进传统有人驾驶航空器适航审定工作,健全完善无人机相关技术规范标准,探索创新无人机适航审定模式,更好适应无人机研发设计制造的适航审查要求。

低空经济发展对通用机场规划、布局、功能等

提出了新需求,近期许多地方出台了支持低空经济发展的政策举措。宋志勇表示,民航局正推动完善通用机场、临时起降点、垂直起降场地建设和运行标准,引导支持地方政府完善基础设施规划建设。

在低空服务保障体系建设方面,宋志勇介绍,民航局正加快推动空域分类管理落地实施,充分利用低空空域资源。与地方政府共同推进空地一体的低空通信导航监视能力建设,完善国家、区域和飞行服务站三级飞行服务体系,逐步实现低空飞行“一站式”服务。

为强化安全运行监管,规范市场管理,宋志勇表示,民航局正建立健全运输航空、传统通用航空、无人机等融合运行场景下各类飞行活动的安全运行规则、标准以及相关监管政策,规范市场秩序,壮大市场规模,构建良好的低空经济市场生态。

市食品药品安全委员会全体会议召开

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 贺德良)7月10日上午,市食品药品安全委员会全体会议在市级机关综合办公大楼召开。

会议强调,食品药品安全关系群众身体健康和生命安全,做好食品药品安全工作责任重大。各级各部门要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于食品药品安全的重要论述和重要指示批示精神,坚决扛牢食品药品安全政治责任,始终坚持人民至上、生命至上,牢固树立底线思维、风险意识,全面落实“四个最严”要求,不断提升食品药品安全治

理水平。要深化综合治理,强化问题导向,细化完善工作措施,守护好群众“舌尖上的安全”;聚焦集中供餐单位和重点领域,持续加大风险隐患排查力度,严防食品药品安全事件发生;抓好全过程全链条管控,确保食品药品来源可溯、去向可查、风险可控。要凝聚工作合力,压紧压实属地责任、行业部门监管责任和企业主体责任,强化公众参与、群众监督,营造全社会共建共治共享的工作格局。

会议听取了全市食品药品安全工作情况汇报,审议通过了有关文件。